

常州经开区发布“法治东大门”普法(研学)阵地手绘地图

推出3条法治教育研学线路

本报讯 (记者 周洁茹) 在第十个“国家宪法日”到来之际,常州经开区发布“法治东大门”普法(研学)阵地手绘地图,推出3条法治教育研学线路,切实发挥法治文化宣传阵地的宣教功能,让“法治之光”闪耀经开。

“八五”普法规划实施以来,常州经开区深入推进普法与依法治区有机融合,打造了路城街道网络安全主题街区、卜上当工作室、民法典主题公园、港威花园法治之洲等18个法治文化宣传阵地。

普法阵地全覆盖,法治教育入人心。“依托现有资源,串珠成链,打造主题相对集中、交通相对便利、体验相对丰富的3条线路,面向全社会开放,让普法宣传可观可感、有声有色。”常州经开区司法局局长赵少平介绍。

其中,赋能法治参观线路串联起民法典主题公园、宋剑湖德法文化风光带、遥观镇法治文化广场、勤新村法治廉政文化广场、港威花园法治之洲,景观小

品“点睛”法律知识,辉映法治之路。“融法于景,吸引市民驻足学习、打卡留影。”赵少平说。

赋美法治体验线路包含“康康”工作室、检察文化法治主题公园、红联法治公园、崔桥民法典公园、戚墅堰老工房区法治步道、路城街道网络安全主题街区6个点位,不仅一路“渗透”法治知识,还让市民在“瞧见”法律的同时,花式学法。点位上还设置了互动问答,让法律条文更具生气、更接地气。如有需要,社区工作人员将提供基础法律知识讲解服务。

提前预约后,市民即可前往由戚墅堰禁毒、反邪教教育基地青少年模拟法庭,戚墅堰宪法驿站和卜上当工作室组成的赋彩法治学习线路。在这些基层法律服务阵地内,市民能听到律师、警察、检察官和法官等讲解法治知识,沉浸式法律学习之旅由此开启。

据悉,首批手绘地图将投放在常州经开区公共法律服务中心、基层司法所以及所有法治文化阵地。即日起,市民即可边走边学,寓教于乐,在潜移默化中学习法律知识,提升法治素养。

“作为‘法治东大门’普法全球化行动之一,地图的发布,将有效推动普法阵地品质提升,



常州经开区“法治东大门”普法(研学)阵地手绘地图

确保群众‘出门有法、抬头见法、休闲学法’。”常州经开区政法和应急管理局党委书记、局

长黄莹表示,常州经开区将以此为契机,不断繁荣法治文化,增强法治宣传教育实效性,推动司

法行政工作向纵深发展,形成尊法、学法、守法、用法、护法的社会风尚。



“健康接力”走出“融合式援疆”新路子

□ 记者 刘露

“溶栓以后转运,病人在路上风险还是很大的,还是转运医生相对更科学。”11月25日上午10:30,江苏援伊·常州(武进)工作组医疗组组长、尼勒克县人民医院副院长、心内科副主任医师季建国和武进中医医院心内科主治医师单维新一同乘车赶往巩留县人民医院。

1小时后,迎接他们的,将是巩留县人民医院首台心脏介入手术。

心血管疾病发病快,如治疗不及时患者会有生命危险。位于尼勒克县南侧的巩留县,其人民医院长期面临心血管领域设备短缺、技术匮乏的问题,心血管疾病患者外转率一直排在全院第一。为改变这一状况,江苏援伊·苏州(张家港)工作组先后投入800余万元援疆资金,帮助该院建设DSA介入手术室。

硬件有了,软件去哪里找呢?“在前期的专家论证阶段,来自武进的援疆专家就曾来过现场指导,和张家港医疗专家一起确定了机器的类型和型号。”巩留县人民医院院长杜宗新对武进援疆医疗专家的感激之情溢于言表。

当天上午11:30,63岁的患者叶齐(化名)被推进手术室。季建国和单维新也已经准备就绪,一起合作的还有张家港援疆医疗心内科专家李柯蓓。今年以来,李柯蓓已在尼勒克

县、新源县、伊宁市、伊宁县做了10多台心血管介入救援手术,其中和季建国合作完成的左束支起搏、心电生理及射频消融,填补了尼勒克县域内的技术空白。

经过1小时的紧张手术,1枚支架被成功植入患者的心血管,心脏重新恢复健康动力,意味着巩留县首例冠脉造影术和冠脉支架术的成功实施。

“此举开创了该院介入治疗的先河。”巩留县人民医院院长杜宗新说,“现在我们的设备在周边地区处于领先水平,今后将努力将周边急救危重病人的抢救提供保障。”

今年以来,江苏援伊·常州(武进)工作组积极响应“融合式援疆”,尤其是医疗资源上,不断加强合作,放大“联合”效应,让群众更广泛地共享援疆成果。以季建国为首的5名武进援疆医生,已累计诊治门诊病人达1200余人次,住院病人达900余人次,开展各类手术414台,其中包括关节镜下膝关节交叉韧带重建术、超声引导下坐骨神经阻滞等10多项新技术、新项目,广泛填补了尼勒克当地医疗空白。同时,他们还参与院内会诊30余次,参与抢救院内危重患者30余人次,抢救成功率超95%,为边疆群众带来了实实在在的健康福祉。

前黄镇举办 新能源产业集群人才发展论坛

本报讯(记者 蒋雯) 近日,“非武不栖 进无止境”第三届武进人才周系列活动之前黄镇新能源产业集群人才发展论坛在武进党群活动中心举行。此次人才周以“为理想 启新程 竞未来”为主题,围绕产才融合、科技创新和人才生态等要素,举办新能

源产业集群人才发展论坛,搭建汇聚人才、助力产业、赋能发展的新平台。

现场,前黄镇党委与理想汽车党总支开展党建共建,重点围绕“党建共建,理想共赴”,做好“党建共建、资源共享、发展共谋”方面的“三篇文章”,促进双方发展同频共

振、实现双赢,将组织优势转化为推进新能源之都建设的强劲动力。此外,还启动“1+N”科创联盟,进一步推动全方位产学研合作,让科创成果“落地生金”,吸引更多人才来到前黄,产生更多创业创新新动能,助力新能源产业集群发展。

伟驰集团开展家风助廉活动

本报讯(李晓艳 记者 陈心如) 日前,伟驰集团举办“清风护企 廉语润家”家风助廉活动,深入学习贯彻习近平总书记关于家庭家教家风建设的重要论述,落实全面从严治党的要求,以良好的家风促进党风政风建设,全力打造清廉国企,赋能“两湖”创新区发展。

现场,集团员工以情景剧的形式,将史良“以法为剑”的传奇故事、赵元任“不求名利”的语言

汇编以及唐荆川“清白传家”的廉洁逸事进行了生动演绎;由集团下属文化板块——雅集园设计的《墨荷图》《红松》《松竹海》3件廉创作品精彩亮相。集团家属代表围绕“如何做好‘廉内助’”“共建廉洁家庭”等内容进行交流,并发布《家风助廉倡议书》。

接下来,集团将进一步传承好、守护好、建设好廉洁家风,充分发挥好家庭监督的作用,营造良

好的廉洁从业氛围,持续打造“知廉、敬廉、尚廉、践廉”的国企新风尚,推动全面从严治党的不断向纵深发展,为“两湖”创新区建设提供坚强保障。

